



В праздник Рождества Христова Святейший Патриарх Кирилл совершил великую вечерню в Храме Христа Спасителя



Служба коммуникации ОВЦС, 07.01.2023. Вечером 7 января 2023 года, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великую вечерню в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший наместник Московской митрополии; митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; митрополит Клинский Леонид, Патриарший экзарх Африки; архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; архиепископ Егорьевский Матфей; епископ Видновский Тихон; епископ Серпуховской Роман; епископ Иероним (Чернышов); епископ Верецкий Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Зарайский Константин; епископ Балашихинский и Орехово-Зуевский Николай, главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Наро-Фоминский Парамон; епископ

Павлово-Посадский Силуан, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Фома, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры; епископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Луховицкий Евфимий, председатель Синодального миссионерского отдела; епископ Звенигородский Кирилл, ректор Московской духовной академии; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, советник Патриарха Московского и всея Руси; протоиерей Николай Лищенко, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; протоиерей Максим Козлов, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; протоиерей Игорь Якимчук, заместитель председателя ОБЦС МП; иерей Дионисий Казанцев, секретарь Святейшего Патриарха по Московской области; иерей Василий Лосев, руководитель Юридической службы Московской митрополии; иеромонах Ермоген (Бурыгин), и.о. председателя Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; духовенство Москвы и Московской митрополии.

В богослужении также участвовали представители Поместных Православных Церквей: митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока; архимандрит Стефан (Диспиракис), представитель Патриарха Святого Града Иерусалима и всей Палестины; архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке.

За богослужением молились председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда, председатель Наблюдательного совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная» М.М. Иванов, настоятели и игумении монастырей, духовенство, члены приходских советов храмов, сотрудники синодальных учреждений, многочисленные верующие.

Песнопения великой вечерни исполнил Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев).

Патриаршее богослужение транслировалось в прямом эфире на телеканалах «ТВ Центр», «Спас», «Союз». Трансляцию комментировал профессор Московской духовной академии А.К. Светозарский.

Евангельское зачало было прочитано Предстоятелем Русской Православной Церкви по старинному на престольному Евангелию времен императрицы Елизаветы Петровны, которое выносится из алтаря Храма Христа Спасителя дважды в год: на Рождественскую и Пасхальную великую вечерни.

По окончании богослужения от имени Священного Синода Святейшего Патриарха Кирилла с праздником Рождества Христова поздравил митрополит Крутицкий и Коломенский Павел:

«Ваше Святейшество, Святейший Владыка и милостивый отец!

Благословите от лица епископата, священнослужителей и мирян поздравить Вас с великим праздником Рождества Христова!

По сложившейся уже традиции мы все собираемся в этом замечательном соборном Храме Христа Спасителя для того, чтобы вместе с Вами, с нашим Первосвятителем и отцом, прославить родившегося в Вифлееме Христа Спасителя, чтобы вместе с Вами помолиться и услышать Ваши проникновенные слова назидания, которые не оставляют никого равнодушными».

Митрополит Павел преподнес Его Святейшеству старинную икону Рождества Христова и букет белых роз.

От лица православной молодежи столицы Святейшего Патриарха поздравили активисты молодежных общин столицы – Максим Беляев (доброволец отдела по делам молодежи Московской епархии, алтарник храма святителя Николая Мирликийского в Покровском) и София Прохорченко (доброволец и прихожанка храма священномученика Антипы на Колымажном дворе) и преподнесли Его Святейшеству букет белых роз.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Затем по традиции архиереи, духовенство и миряне поздравили своего правящего архиерея, сообщает **Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси**.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89929/>